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(21) u201008774 
(22) 14.07.2010 
(24) 25.01.2011 
(46) 25.01.2011, Бюл.№ 2, 2011 р. 
(72) ПОНОМАРЕНКО СЕРГІЙ ВОЛОДИМИРОВИЧ, 
СТЕФАНІВ ВОЛОДИМИР МИХАЙЛОВИЧ, ЛЯШУК 
ОЛЕГ ЛЕОНТІЙОВИЧ, ГАГАЛЮК АНДРІЙ ВАЛЕ-
РІЙОВИЧ, ГЕВКО ІГОР БОГДАНОВИЧ, ПІК АНД-
РІЙ ІВАНОВИЧ 
(73) ТЕРНОПІЛЬСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ ТЕХНІ-
ЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ ІМЕНІ ІВАНА ПУЛЮЯ 
(57) Оправка фланцева кулачкова, яка виконана у 
вигляді корпуса, затискних кулачків, конусної роз-
пірної втулки, яка встановлена внутрішнім діамет-
ром на шпильку з можливістю осьового перемі-

щення і підтиснута затискною гайкою, яка відріз-
няється тим, що по зовнішньому діаметру з двох 
кінців конусної розпірної втулки виконані циліндри-
чні виїмки, які є у взаємодії з кульками, а по зовні-
шньому діаметру кульки є у взаємодії з кулачками, 
крім цього, праві торці кулачків є у взаємодії зі 
стопорною шайбою, яка встановлена на ліву цилі-
ндричну виточку затискної гайки, причому в прос-
тір між правим торцем циліндричної виточки зати-
скної гайки і лівим торцем стопорної шайби 
встановлені кульки, на одній із виступів тригранної 
конусної розпірної втулки виконано осьовий паз, 
який є у взаємодії з гвинтом-обмежувачем величи-
ни осьового її переміщення. 

 
 
 

 
Корисна модель відноситься до галузі маши-

нобудування і може мати використання в метало-
обробці при обробленні циліндричних заготовок, 
які базуються і кріпляться по внутрішньому діаме-
тру. 

Відома фланцева кулачкова оправка, яка ви-
конана у вигляді корпуса, затискних кулачків, кону-
сної розпірної втулки, яка встановлена внутрішнім 
діаметром на шпильку з можливістю осьового пе-
реміщення і підтиснута затискною гайкою (Ансьо-
ров. Приспособления к металлорежущим станкам. 
М.Машиностроение, рис. Уl.55,а). 

Основний недолік в тому, що зусилля для за-
кріплення подаються з використанням пар тертя 
ковзання з великою силою приводу і малою чутли-
вістю. 

В основу корисної моделі зменшення сили те-
ртя і підвищення чутливості оправки шляхом її 
виконання у вигляді корпуса, затискних кулачків, 
конусної розпірної втулки, яка встановлена внут-
рішнім діаметром на шпильку з можливістю осьо-
вого переміщення і підтиснута затискною гайкою, 
причому по зовнішньому діаметру з двох кінців 
конусної розпорної втулки виконані циліндричні 
виїмки, які є у взаємодії з кульками, а по зовніш-
ньому діаметру кульки є у взаємодії з кулачками, 
крім цього праві торці кулачків є у взаємодії з сто-
порною шайбою, яка встановлена на ліву цилінд-

ричну виточку затискної гайки, а в простір між пра-
вим торцем циліндричної виточки затискної гайки і 
лівим торцем стопорної шайби встановлені кульки, 
причому на одній із виступів трьохгранної конусної 
розпірної втулки виконано осьовий паз, який є у 
взаємодії з гвинтом-обмежувачем величини осьо-
вого її переміщення. 

Оправка фланцева кулачкова зображена на 
фіг. 1, фіг.2 - січення по А-А і фіг.3 - січення по Б-Б 
на фіг. 1. 

Оправка фланцева кулачкова виконана у ви-
гляді циліндричного корпуса 1, який лівим флан-
цем 2 жорстко закріплена до планшайби токарного 
патрона, який на кресленні не показано. Права 
циліндрична частина 3 корпуса 1 виконана пусто-
тілою, посередині довжини якої рівномірно по колу 
виконані різьбові пази 4, наприклад три, які є у 
взаємодії з кулачками 5 з можливістю радіального 
переміщення. По зовнішньому діаметру кулачків 5 
виконані кільцеві виточки 6, які є у взаємодії з кі-
льцевими пружинами 7, які їх стискують до центра 
оправки. 

Кулачки 5 по внутрішньому діаметрі виконані 
конусної форми, з збільшенням діаметра в праву 
сторону кінця циліндричної оправки 3, які є у взає-
модії з конусною трьохгранною розпорною втул-
кою 8, яка встановлена внутрішнім діаметром на 
шпильку 9 з можливістю осьового переміщення. 
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Внутрішнім діаметром конусна трьохгранна розпі-
рна втулка 8 встановлена на шпильку 9, яка закру-
чена в тіло циліндричної оправки корпуса 1 з мож-
ливістю осьового переміщення. Права внутрішня 
канавка 10 розпірної втулки 8 є у взаємодії з цилі-
ндричним виступом 11 затискної гайки 12, яка на-
гвинчена на шпильку 9 з можливістю кругового і 
осьового переміщення. По зовнішньому діаметру з 
двох кінців конусної розпорної втулки 8 виконані 
циліндричні виїмки 13, які є у взаємодії з кульками 
14, які по зовнішньому діаметру є у взаємодії з 
кулачками 5 для зменшення тертя при їх взаємно-
му переміщенні. Крім цього праві торці кулачків 5 є 
у взаємодії з стопорною шайбою 15, яка встанов-
лена на ліву циліндричну виточку 16 затискної гай-
ки 12, а в простір між правим торцем циліндричної 
виточки затискної гайки 12 і лівим торцем стопор-
ної шайби 15 встановлено кульки 17, які забезпе-
чують чутливість і меншу силу закручування при 
закріпленні на оправці циліндричної заготовки 18 
внутрішнім діаметром, яка лівим торцем впираєть-
ся в упор 19 правої циліндричної частини корпуса 
3. На одній із виступів трьохгранної конусної розпі-

рної втулки виконано осьовий паз 20, який є у вза-
ємодії з гвинтом-обмежувачем 21 величини осьво-
го її переміщення. 

Робота оправки фланцевої кулачкової цилінд-
ричної здійснюється наступним чином. Лівим фла-
нцем 2 оправка жорстко кріпиться до планшайби 
токарного верстата (на кресленні не показано). 
Затискна гайка 12 відкручується і під дією виступу 
11 розпорна 3-х гранна втулка 8 переміщується 
вправо і при цьому під дією кільцевих пружин 7 
кулачки 5 стискуються до центра, зменшуючись у 
зовнішньому діаметрі. Після цього на оправку 
встановлюється внутрішнім діаметром циліндрич-
на заготовка 18, яка затискується кулачками 5 при 
закручуванні затискної гайки 12 на шпильку 9 при 
дії на них конусної 3-х гранної затискної втулки 8. 
Базування заготовки 18 здійснюється встановлен-
ням в упор 19 правої циліндричної частини З цилі-
ндричного корпуса 1. Після оброблення заготовки, 
її знімають з оправки в зворотній послідовності. До 
переваг оправки відноситься зменшення зусилля 
закріплення і підвищення її чутливості. 
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